Уважаемые родители! С наступлением лета, отправляя своего ребёнка на отдых в детский оздоровительный, туристический лагерь, и различные базы отдыха, в частности расположенных вблизи водных объектов, будьте максимально внимательны!
В целях эффективного обеспечения отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании, уточняйте информацию о месте отдыха, куда отправляется Ваш ребёнок.
Помните: каждый родитель, должен обдуманно подходить к выбору лагеря для отдыха и оздоровления ребёнка в период летних каникул! Ваша ответственность как родителей в выборе места отдыха, очень высока. Не стоит рисковать здоровьем и безопасностью детей, устраивая их в лагеря, частные домовладения, острова, не прошедшие все необходимые согласования и не имеющие разрешение на функционирование, какие бы привлекательные программы Вам не предлагали!
Несанкционированные лагеря - актуальная проблема современного общества. Прежде чем приобрести «счастливый билет» своему чаду для отдыха, необходимо ознакомиться с отзывами и рекомендациями такого лагеря посредством Интернет-источников, либо через друзей, знакомых. Если информация отрицательного содержания, тогда воздержитесь от поездки! Не подвергайте жизнь и здоровье Ваших детей опасности! Подумайте сами: ведь Вы доверяете своего ребёнка незнакомым людям. Поэтому лучше всего при возможности – предварительно съездить на место, чтобы убедиться своими глазами, насколько безопасен отдых в лагере для Вашего ребёнка.
Уважаемые родители! Получить консультативную помощь по любым интересующим вопросам, а также оперативно сообщить о фактах нарушений в летних оздоровительных организациях, фактах несанкционированных заездов детей в лагеря можно по телефону: 
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